
Κάτω τα χέρια από το πάρκο Δρακόπουλου
Να υπερασπίσουμε το πάρκο μας – να υπερασπίσουμε τους ελεύθερους χώρους

Όλοι στη Συνέλευση για την υπεράσπιση του πάρκου την Κυριακή 10 Οκτώβρη στις 11:30

Κάτω τα χέρια 
από το κτήμα Δρακόπουλου

Πρωτοβουλία κατοίκων Πατησίων για υγεία - εργασία - ελευθερία

12 χρόνια έχουν περάσει από τότε που ο Δήμος Αθη-
ναίων, επί Κακλαμάνη και ο ΕΕΣ (Ερυθρός Σταυρός) 
επεδίωξαν, μέσω ενός μνημονίου συνεργασίας, να 
μετατρέψουν το κτήμα Δρακόπουλου σε πολυώρο-
φο κτίριο με γραφεία και parking. Η αντίδραση των 
κατοίκων πρόλαβε τα χειρότερα. Έκτοτε το κτήμα 
διαμορφώθηκε με προσωπική δουλειά των κατοί-
κων (είχε συσταθεί και μια επιτροπή που λειτουρ-
γούσε συνελευσιακά), ενώ εξακολουθεί να παραμέ-
νει στην ιδιοκτησία του Ερυθρού Σταυρού. Δεκάδες 
συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, συζητήσεις, χα-
ριστικά παζάρια, αγορές χωρίς μεσάζοντες, γιορτές, 
γλέντια έχουν οργανωθεί στο κτήμα από διάφορες 
συλλογικότητες.

Την Πέμπτη, 30 Σεπτέμβρη, συνεργείο του Ερυθρού 
Σταυρού κατεδάφισε το κτίριο που βρίσκεται επί 
της οδού Πατησίων. Είχε προηγηθεί η πλήρης εγκα-
τάλειψη του κτιρίου και η παντελής απουσία συντή-
ρησής του, με αποτέλεσμα να καταρρεύσει τμημα-
τικά με τις περυσινές χιονοπτώσεις. Αφού λοιπόν ο 
Ερυθρός Σταυρός το εγκατέλειψε και το άφησε να 
καταρρεύσει, έρχεται τώρα και το γκρεμίζει «για λό-
γους ασφαλείας» όπως επικαλέστηκε και ο εργολά-
βος.

Πριν από 12 χρόνια και αφού η δυναμική παρέμ-
βαση των κατοίκων απέτρεψε τα σχέδια Δήμου και 
Ερυθρού Σταυρού για τσιμεντοποίηση, ο δήμος 
Αθηναίων αρνήθηκε να απαλλοτριώσει το κτήμα 
και να το ενοποιήσει με το διπλανό πάρκο, δημι-
ουργώντας έναν χώρο υψηλού πρασίνου. Πλέον, 12 

χρόνια μετά, έρχεται να επικαλεστεί την ασφάλεια 
και την ανάπτυξη αυτών των χώρων, πρώτα ξηλώ-
νοντας την παιδική χαρά που οι ίδιοι οι κάτοικοι εί-
χαν εγκαταστήσει στο χώρο με δικά τους έξοδα και 
τώρα κατεδαφίζοντας το κτίριο επί της οδού Πατη-
σίων. Η συστηματική σιωπή του Δήμου σε σχέση 
με τα σχέδια που έχει για το κτήμα Δρακόπουλου 
επιβεβαιώνει τις υποψίες όλων, ότι τα παλιά σχέδια 
για «αξιοποίηση» του πάρκου και για εγκαταστάσεις 
που θα περιλαμβάνουν κτήρια, μαγαζιά και πάρ-
κινγκ δεν έχουν εγκαταλειφθεί.

Η ίδια δημοτική αρχή που ξεπουλάει τους δημό-
σιους χώρους και εκχωρεί την αξιοποίηση τους σε 
«φίλους» επενδυτές (λόφος του Στρέφη), ενώ κα-
ταχράζεται τα έσοδα του δήμου για αποτυχημένα 
πειράματα τουριστικοποίησης (μεγάλος περίπατος) 
είναι αυτή που θέλει να μας αποξενώσει από τους 
ελάχιστους ελεύθερους χώρους που μας έχουν απο-
μείνει και χρήζουν ζωτικής σημασίας για την καθη-
μερινότητά μας, ως χώροι αναψυχής, ψυχαγωγίας, 
άθλησης και πολιτισμού. a

Η αυταρχική στάση των εκάστοτε δημοτικών αρ-
χών, μαζί και της σημερινής δημαρχίας Μπακογιάν-
νη αποφασίζει και διατάζει για εμάς χωρίς εμάς. Τα 
σχέδια και οι διαθέσεις του Δήμου και της διοίκη-
σης του Ερυθρού Σταυρού πρέπει να ανακοπούν. Οι 
κάτοικοι της περιοχής έχουμε δώσει αγώνα χρόνων 
για τη διατήρηση, τη βελτίωση, τον καθαρισμό και 
την αξιοποίηση του πάρκου για τις ανάγκες της γει-
τονιάς. Αυτόν τον αγώνα θα τον συνεχίσουμε.


